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Macrep-Knacc
«MeToamKa NOATOTOBKM YHALLMXCA K peLleHUI0 ONIMMNUNAAHbIX 3a4a4
No NPOrpaMmmmupoBaHUIO HA Temy «LlenouncneHHasa apupmeTnka»
Ha A3blKe nporpammupoBaHusa Python»

Lienb: cbopmmnpoBaTb npeactaBieHNE YYALMXCA O LENOYUCIEHHOM LEeNeHUM,
onepaumax B3ATUA UENOM 4YacTU W B3ATUA OCTaTKa OT AeNleHUA Ha A3blKe
nporpammmpoBaHma Python, HayuuTb NPMMEHSTbL 3TU onepaunu Npu peLleHumn
ONMMMMAAHbIX 33a4ay4 NO MNpPOrpammMMpoBaHMi0 Ha Temy «LlenoumcneHHas
apudmeTrKa».

MeToAaMKa  pacKpbiTUA TemMbl U  NOArOTOBKM K  OAMMNUMAZHOMY
NPOrpamMmmMMPOBAHMUIO.

BcnomHum, yto uenbie uncna (Hanpumep: 7, 10, 348) B A3bike Python nmetot Tmn
AaHHbIX int, AeiicTBUTEeNbHbIE UM BeLecTBeHHble Yncna (Hanpumep: 1.0; 2.5; -
3.1; 65.478) umetot TN AaHHbIX float.

Hap uenbimu uncnamu B A3bike Python BbINONHAIOTCA cieaylolMe onepayum:

1. cnoxkeHue (+)

2. BblYUTaHMeE (-)

YMHOMeHue (*)

BO3BeZieHMe B cTeneHb (**)

B3ATMe uenoro vyactHoro (//)

B3ATME LEeNoro octaTka ot genenua (%)
aenexue (/)

Noubsw

Pe3synbtatbl nepBbiX NATM oOnepauni Bcerga ABAAKOTCA LUENAbIM  YUCAOM.
Pe3synbTat onepauum aeneHua — 3TO BCerga Bel,eCTBEHHOE YMCA0 Ha A3blKe
Python, To ecTb pe3ynbtaT genenuna 10 Ha 5 nporpamma BbiBegeT Kak 2.0, a He 2.

PaccmoTpum npumep Mcnonb3oBaHUA onepauuii // n %. Kak mbl yxe ysuaenu,
onepauua // o3HauyaeT B3ATUE L,ENON YacTU OT AeneHusn, a onepauuna % o3HavaeT
B3ATME OCTaTKa OT AeneHua. PesynbTaT 3TUX onepauunii Bceraa byaeTt uenbim
yncnaom.



NocmoTpuTe Ha pucyHoK. Mpu geneHnun ymcna 17 Ha 3 mbl noay4Ynum 5 B Lenon
4YacTU 1 2 B OCTaTKe OT AeNeHUA.
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OTKpounTe cpeay ANa NPOrpaMmMmMpPOBaHMA Ha A3biKke Python.

OcTaToK ot aenenmnAa 17 Ha 3

HabepuTe nporpammy:
print(17 // 3)
print (17 % 3)

3anyctute nporpammy Ha BbINONHEHWE W CpaBHUTe pe3ynbTaT. [oKHbl
NOMIYYMUTCA YMcna S n 2 COOTBETCTBEHHO.

PaccmoTtpum 3agavy. [JaHo paccTtosHue B CM. HalTM 4ncno NOMHbIX METPOB B
HEeM.

Mpumep BXOAHbIX AaHHbIX [Mpumep BbIXOAHbIX AAHHbIX
384 3

10458 104

56 0

PeweHue Ha a3vike Python:

print('BBeauTe pacctosHMe B caHTMMeTpax')

s =int (input ())

m =s//100

print ('"Koanyectso nonHbIX METPOB paBHO ', m)

CamocToATeNbHO pelnTe caegylowme 3agayuu: HanuwuTte nporpammbl AnA
pelleHua cneayrowmx 3agay. 3anonHuTe Tabauuy.




3apauva OtBer

1 HdaHa macca B Kr. HalT uncno nonHbix
LeHTHepoB. m = 653, z =7?

2 HaHa macca B Kr. HalTn uncno nonHbix
TOHH. m = 4996, t =?

3 HdaHa macca B Kr. HalT uncno nonHbix
nyzos. (1 nya =16 kr) m =486, p =?

4 [aHa macca B Kr. HalTh 4Mca0 NONHbIX
¢yHTOB. (1 PyHT=400T) m =32, f=?

5 [aHo pacctoaHMe B meTpax. Hantn ymcno
NO/IHbIX KM. s = 69472, km =7

6 [aH pa3mep ¢aina B butax. Hantm
KOJINYeCTBO MOJIHbIX 6alnT. r=17, b=?

7 [aH pa3mep ¢panna B 6anTtax. Hantum
KOJINYeCTBO MOJIHbIX Knnobamt. b=2049,
kb="?

8 [aH pa3mep ¢aina B butax. Hantm

KOJINYECTBO MOJIHbIX Knnobamt. r=356747,
kb="?

9 [aH pa3mep ¢aina B kKnnobamntax. Hamtu
KO/IMYecTBO NosHbIX merabant. kb=3186,
mb="?

10 | daH pa3mep Ppanna B 6anTtax. Hantum
KOZIMYEeCTBO NOJIHbIX MerabaurT.
b=7548639, mb="

PaccmoTtpum 3agauvy. aH npamoyronbHuK 600 x 800 cm. CKONbKO KBagpaToB CO
CTOPOHOM t CM MOXKHO M3 HEro NONY4YUTL?

PeweHue Ha a3vike Python:
print('BBeanTe cTopoHy KBagpaTta t')

t = int(input())



k= (600*800) // (t*t)

print('3 npamoyronbHmnKa 600 x 800 cm moxKHO nonyuuts 'k, 'KBagpaTos')

CamoctoaTenbHO pewwinTe 3a8a4um:

1. Bsectn umncno, 0603Haqa+ou.|,ee BpemaA B CeKyHAax. BbiBeCTn TO e camoe
BpeMA B MUHYTaxX N CEKYHAOAX.

Mpumep BXOAHbIX AAHHbIX Mprmep BbIXOAHbIX AaHHbIX

Bpemsa B cekyHaax 176 2 MUH. 56 C

2. BsecTtn uucno, 0603Haqa+0Lu,ee BpemaA B CeKyHAax. BbiBeCTH TO e camoe
BpemMA B HaCaX, MUHYTaX N CEKYHAaX.

Mpumep BXOAHbIX AAaHHbIX Mprmep BbIXO4HbIX AAHHbIX

Bpemsa B cekyHaax 8384 24aca 19 muH. 44 c

Paccmotpum 3apauy «KapaHaawn»

B marasvHe KapaHAawW nNpoaarTcA MNOLWTYYHO WM YNAKOBKAMM MO 6 LITYK.
BbirogHee noKynaTb KapaHAaluM ynakoBKamu, 4em nowTy4yHo. Bam Heobxoaumo
KynuTb POBHO n KapaHaalwei. OnpeaenuTe, CKOMbKO YMaKOBOK WM KapaHaalluem
MOLWTYYHO HAaAO KyNUTb, YTOObI MOKYMNKa 6bl1a MaKCMMaNbHO BbIrOAHOM ?

PeweHue Ha a3biKe Python:

n = int(input())

('KonnyecTBo ynakoBokK pasHo', n // 6)
('"KonnyecTBo KapaHAalleh NOWTYYHO paBHo', N % 6)

HabepuTe 3Ty nporpammy 1 3anycTute Ha BbiNnonHeHWe. Onpeaenure:

1) CKO/IbKO NOHAA06MTCA KYNUTb YNAaKOBOK W KapaHAallel NoWwTy4HOo, ecnum
HeobxoaMMOo KynuTb BCero 23 KapaHagalua.

2) CKOMbKO MNOHAA06uTCA KynuTb YNAaKOBOK M KapaHAallen NowTy4yHO, ecnu
Heobxoammo Kynutb 50 KapaHaawen?




Paccmotpum 3agauy «envm abnokn»

Mama Kynuna naket absi0oK. B nakete k abnok, B cembe n yenosek. Mama aenunt
AGNIOKN MeXKay BCeMM YeHaMM CeMbU NMOPOBHY, HEAENALMNCA OCTAaTOK OCTaeTcA
B nakeTe. CKonbKo A6N0K AOCTaHeTCA KaxKAomy uneHy cembu? CKONbKO A6/I0K
OCTaHeTcs B NaKeTte?

Mporpamma nonyyaet Ha BXOA B nepBoﬁ CTPpOKe KOo/mn4ecCcTtBo 41eHOB cembu N, a
BO BTOp0171 — Ko/inyectBo ABNOK B nakeTte k, M AO0N1KHa BbiBECTU ABa LesiblX
yncna: Konuyectso s6a0K Y KaxXagoro 4iaeH cembn WU KOJNYECTBO FI6J'IOI-(,
OCTaBLUUNXCA B NMaKeTe.

Kak BBecTv n 1 k B nporpamme? HanuwwuTe:
n=int(input())

k=int(input())

Unu emopoii cnocob c kommeHmapusamu:
print ('"Konnyectso uneHoB cembn')
n=int(input())

print ('Konnuectso s610K')

k=int(input())

[anee pelwuTe 33434y CaMOCTOATENLHO.

Mpumep paboTbl Nporpammbl:

Bsop, BbiBOA Nnporpammbol

Konnuyectso uneHoB cembn 5 | Konnyectso A60K Yy

KaXJoro 4seHa cembmn 3
Konnuectso A6,10K 15

B nakeTe octaHeTca a6n0kK 0

Onpegenute pesynbTaTt paboTbl 3TOM Nporpammel, ecaun Tpebyetca pasgenntsb 14
A610K mexay 5 uneHamu cembu.



Paccmotpum 3agauy «lllaxmaTtHas aocKa»

Mone waxmaTHOM AOCKU onpeaenseTca Napon HaTypabHbIX YUCes, Kaxaoe 13
KOTOpPbIX He npesBocxoauT 8. HanuwuTte nporpammy, KoTopasa no BBeAEHHbIM
KoopauHaTtam ayx nonei (x1, yl) n (x2, y2) onpeaenaer MmewT M 3TU nona
oAuH uBeT — BbiBoAUT YES, ecnn nona ogHoro ugeta u NO B NPOTUBHOM C/lyyae.

Mpumep BXOAHbIX AAHHbIX

Mpumep BbIXOAHbIX AAHHbIX

KoopguHatbl 1-ro nona 2 2

KoopguHatbl 2-ro nona 3 3

YES

KoopawuHatbl 1-ro nona 2 3

KoopawuHatbl 2-ro nona 3 3

NO

KoopawuHatbl 1-ro nona 2 7

KoopguHatbl 2-ro nonAa 5 4

YES

3aMeTuM, 4YTo ANA TOro, 4ytob LUBeTa KNeTOK COBMafanu, CyMma pPasHul,
KOOPAMHAT MO X U N0 Y AONXHa 6bITb YETHON.

PeweHue Ha a3vike Python:

print ('KoopanHaTtbl 1-ro nona')

x1 = int(input())
y1 =int(input())

print ('KoopaunHaTtbl 2-ro nona')

x2 = int(input())
y2 = int(input())

if (x2-x1+y2-y1)%2==0:

print('YES')
else: print('NO')




PaccmoTtpum 3agauy. Onpegenvtb HOmMepa noAbesda M 3Taxka No Homepy
KBApPTUPbl 9-TU3TA)KHOIO [AOMa, CYMUTAA, YTO Ha KaXKAOM 3Ta)Ke PacnonoxeHbl 4

KBapTunpbl, a Hymepaumna Ha4nHaeTCA C 1-ro nogvesaa.

BxogHble BbixogHble
AaHHble AaHHble
Ne K. noavess, | aTax
2 1 1

4 1 1

7 1 2
36 1 9
37 2 1
40 2 1
41 2 2
72 2 9
135 4 7

PeweHue Ha a3vike Python:
print('BBeanTte Homep KBapTUpbl')
nkv=int(input())

p=(nkv+35) // 36
nkv=nkv-(p-1)*36

etag=(nkv+3) // 4

print('Homep noavesaa ',p)

print('Homep aTaxa 'etag)



CamocToAaTenbHO Ao6aBbTe B 3Ty NPOrpamMmmy BO3MOXKHOCTb 334aBaTb 3TAXKHOCTb
A0Ma N U KONIMYECTBO KBAPTUP Ha aTaxe k.
CamoctoaTenbHO pewuTte 3agadvy. 3aHATMA B WKoae HavuHatoTcAa B 8-30. Ypok

ANnTCA 45 MUHYT, NnepepbiBbl MeXay Ypokamu — 10 MUHYT. BBECTU HOMEP YpPOKa U
BbIBECTM BPEMS €0 OKOHYaHMUS.

Mpumep BXOAHbIX AAHHbIX Mprmep BbIXO4HbIX AAHHbIX

Homep ypoKa 6 Bpema oKoH4YaHMA ypoka 13-50

Hanuwwute nporpammy Ha s3bike Python v 3anonHuTe cneaytoutyto Tabamuy:

Ne 3apauva OtBert
1 Yemy 6yaeT paBeH OCTAaTOK OT AeneHus yncna 5
Ha 10?
2 Yemy byaeT paBeH OCTATOK OT AeNeHUs Yncna
47 Ha 10?
3 Yemy byaeT paBeH OCTATOK OT AeNeHUs Yncna
356 Ha 107
4 Yemy byaeT paBeH OCTATOK OT AeNeHns Yncna
3928 Ha 107
5 Yemy b6yaeT paBeH OCTATOK OT AeneHusa Yymcna

73592 Ha 107

Caenaiite BbiBOA: KaKylo LUPPY YMCNAa Mbl MOXKEM NONYYUTb, HAXOAA OCTAaTOK
OT ero aenexua Ha 10?

Paspennte ctonbmkom nwboe TpexaHayHoe umcno Ha 100. lposBegute 3Ty
onepaumio ewe ¢ o4HUM N06bIM TPEX3HAYHbIM YMCIOM, Hanpumep:
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\ [1By3HayHOe YKucno,

obpa3oBaHHOE BTOPOMN U TPETbEW
uncppamu

Cpenaitte BbIBOA: KaK HalTW nepsBylo LMPY TPExX3HAYHOro ymcna? 3anuwuTte
dopmyny Ha s3blke Python pgns  BbluucieHua nepsoirt umdpbl  Noboro
TPEeX3Ha4YHOro Yyncna.

Pazgenute ctonbmkom agysHavyHoe yncno Ha 10. Hanpumep, BO3bMeM OCTaTOK OT
aeneHua npeabiaywero ymucna Ha 100 —yumcno 76.
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Caenante BbIBOA: Kak HaWTM MepBYHO U BTOPYH UMPpy ABY3HAYHOro 4ymcna?
3anuwuTte popmyay Ha A3bike Python gns BblumcneHunsa nepsoi umdpol nroboro
TPEX3HAYHOro Yncna.

PaccmoTpum 3agauvy «Cymma umndp TpexsHauyHoro ymcna»
[aHo Tpéx3HayHoe yncno. Hanagute cymmy ero umop.

Mcnonb3dyem TOT GaKT, 4UYTO MONOKUTENbHOE TPEX3HAYHOE UYUCAO MOXKHO
npeacTaBuTb B BUAe cneaytoweint cymmbl: x = cl * 100 + c2 * 10 + c3, rae cl, c2,
c3 — umdpbl Yncna x, To ectb c1 — nepsan undpa, c2 — BTopas umdpa, c3 — TpeTbA
undpa.



PeweHue Ha a3vike Python 6ydem 8biznademo cnedyrowum obpaszom:
print ('"HaxoxkgeHne cymmbl undp TpExaHaYHOro ymcna')
x = int (input ('BBeanTe TpexaHayHoe Yncno'))
cl=x//100
c2 =(x% 100) // 10
c3=x%10
s=cl+c2+c3
print ('s=", s)

Habepute 3Ty nporpammy W 3anyctute Ha BbiNoAHeHMe. [locne 3anycka
nporpammsbl BBeauTte JIOBOE TpexsHayHoe uncio, nporpamma BblYUCIUT CYMMY
ero umop. C nomoLbo 3TOM Nporpammel onpeaennte, 4emy pasHa cymma unodp
yucna 123? A cymma undp umcna 738?

CaMoCTOATE/IbHO HAaMULLIKUTE NPOrpammy ANA pelleHUa cneaylolen 3apaun: B
TPEX3HAYHOM YUCNE C/OXKUTb UMPbl AECATKOB U eAUMHWUL, U BblYecTb uudpy
COTEH.

PaCCMOTpMM 3agaudy. Beectn TpexX3Ha4YHOe YNCa0 U BbIBECTU YNUC/IO, NOZTy4YEHHOE
npun nepecraHoOBKe ero LI,M(I)p COTEH U EANHULL.

PeweHue Ha a3vike Python:
x = int (input ('BBeauTe TpexaHayHoe Yncno'))
cl=x//100
c2=(x% 100) // 10
c3=x%10
n=c3*100 + c2*10 + c1
print ('Yncno, nonyyeHHoe Npu nepectaHoBKe UMpP COTEH M eanHuL, ', n)

CamocToaTeNbHO peLluuTe CeAyIoLLyIo 3a4auy: BBeCTn YyeTbipexaHayHoe YMUCIo U
BbIBECTM YMUCI0, NMOIyYEHHOE NPU NepecTaHoBKe ero NepBon 1 BTopon umdp.

Paccmotpum 3apavy. Beectn gBy3Ha4yHOE YMCI0 M ONPeaennTb, ABASETCA M OHO
nasauHOPOMOM, TO €CTb UYMCAOM, [eCATUYHAA 3anucb KOTOPOro 4mTaeTcAa
OAMHAKOBO CneBa HanpaBoO W cnpasa Haneso. lporpamma BbiBogMT YES, ecnm
yncno asnsetca nanmHgpomom n NO B NpOTMBHOM C/y4ae.



Mprmep BXOAHbIX AaHHbIX

Mprmep BbIXOAHbIX AaHHbIX

22 YES
24 NO
88 YES

PeweHue Ha A3biKe Python:

print('BBeauTe ABy3HauyHOe Yncno')

x =int (input ())
cl=x//10
c2=x% 10
if c1==c2:

print ('YES ')
else:

print ('NO ')

CamocroatenbHO pewunTte cheaymouime sagaviun.

1. BBeCTM Tpex3HayHoe 4YuCcno wu

onpeaenntb, ABAAETCA

naauHopomom. [lporpamma BbiBOguMT YES, ecam uyucno
nanmHgpomom n NO B NpOTUBHOM Cay4ae.

2. BBeCctTn 4eTbipex3HayHOe 4unCio

n onpeagenntb, ABAAETCA

naauHopomom. [lporpamma BbiBOguMT YES, ecam uyucno
nanmHgpomom n NO B NpOTUBHOM Cay4ae.

N OHO
ABNAeTCA

N OHO
ABNAeTCA




